

МЕТАЛЛУРГ

Орган парткома, завкома и заведующего Высокого металлургического завода

№ 46 (1452)

Суббота, 18 ноября 1948 года

Цена 20 коп.

Выходит один раз в неделю по субботам

Улучшить бытовые условия в рабочих общежитиях

Большевистская партия, товарищ Сталин учит руко-водителей внимательно относиться к бытовым нуждам трудащихся.

Теперь, в условиях мирного разведения, вопросы жилищно-бытового и культурного обслуживания трудящихся приобрели исключительную важность.

Однако на нашем заводе до последнего времени не проводились должные работы об улучшении бытовых запиротов и балконов. Подтверждением этого служат опубликованные ранее в нашей газете материалы, указывающие на плохую подготовку к зиме рабочих общежитий.

Верно, появление членов ремонтных бригад в бытовых общежитиях и как правило, в первых числах ноября, не считается для себя обычностью наряду с ремонтом рабочих общежитий в других более крупных цехах. Но обследование обслеживаний рабочих в общежитиях. Тогда, как в последние годы отсутствуют сундуки для присорок одежды и обуви рабочих. В комнатах общежитий не хватает тумбочек и табуреток, в результате рабочим приходится сидеть на койках. Стартуют отрывки для киличной юбки, чайники, кружки. Радиоточки имеются, но радио не работает, так как репродукторы застегнуты в килюхе у коменданта. Культурная работа поставлена плохо, хотя при общежитии вместе с культурно-производственностью труда.

работники. Соревнование на лучшую комманду, которой не организовано.

Партком завода указал всем директору завода тов. Якобину на необходимость ЖКО тов. Костюка на недопустимость этих недостатков и предложил устранить их к 1 декабря с. г.

Председателю замкома тов. Куделькину и секретарю парторганизации ЖКО тов. Курчичному предложено организовать в общежитиях культурно-массовую и воспитательную работу, исходя из интересов рабочих клуба имени Ленсовета, организовать при красных уголках общежитий кружки самодельности и наладить безперебойную работу библиотеки-предвижки. Практиковать познания в общежитиях кинокартин. Приобрести шахматы, шашки и другие настольные игры и музыкальные инструменты. Использовать все репродукторы для радиослушания. К 16 ноября избрать председателя для регулярного выпуска стендгазет.

Секретарю замкома ВЛКСМ тов. Бушуеву предложено усилить воспитательную работу у молодежи, проживающей в общежитиях.

Партком обязал руководителя агитколлектива тов. Карзова немедленно развернуть агитационную работу среди жильцов в общежитиях, систематически проходить доклады, лекции, беседы и читать газет.

Каждый хозяйствственный, промышленный и профсоюзный руководитель должен не забывать, что улучшение бытовых условий рабочих застегнуто в килюхе у коменданта. Культурная работа поставлена плохо, хотя при общежитии вместе с культурно-производственностью труда.



ДАДЕМ СТРАНУ В 1950 ГОДУ
ИЗДАНИЯ ТОМЫ
СТАЛИ

Выполним и перевыполним план новый пятилетний план!

Плакат работы художника И. Шагала, выпущенный издательством «Искусство».

Прессскрин ТАСС

НОВЫЕ УСПЕХИ СТАЛЕВАР СКОРОСТНИКА

В предоткрытии в гончарническом соревновании сталеваров скоростниками старо-маркетингового цеха Гордеевчук добился выполнения месячной нормы на 143 процента.

Вотся на стахановской вату в честь 29 годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции тов. Гордеевчук вместе с коллегами выработал в морозе не менее полторы месячных нормы.

Само обязательство патриот нашей Родины с честью выполняется. За первую декаду он дал 156 процентов нормы, 12 ноября тов. Гордеевчук вместе с мастером тов. Кудрявцевым сварил и выпустил плакетку за 8 часов 10 минут выполнения смеси нормы и выработки стали на 166,8 процента.

На этом успехе способствовала старательская работа членов коллектива тов. Сафоновых, Ермакова, Ермакова под руководством мастера тов. Уткина, подготовив канаву за 7 часов.

Е. Ермаков, секретарь парторга старо-маркетингового цеха.

**Впереди сталевар
Лукаев**

В соревновании сталеваров новомаркетингового цеха, в первой пятидневке ноября первенство занял сталевар тов. Лукаев, выполнив норму на 102 процента.

Не уступает первого места он и в последующих пятидневках, увеличивая выпуск стали. За 12 дней Лукаев выполнил норму на 118,3 процента.

Соревнование цехов завода в выполнении ноябрьского плана

СВОДКА

о работе цехов за 14 дней ноября
в процентах.

1. Мартеновский цех № 1—101
2. Мартеновский цех № 2—136
3. Листопрокатный —97
4. Мелкосортный —97
5. Трубопрокатный цех № 1—90
6. Трубопрокатный цех № 2—87
7. Фитинговый —69
8. Вилопрокатный —107
9. Листопрокатный —113

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ МОЛОДЕНЧИХ БРИГАД ЗА ОКТЯБРЬ

В социалистическом соревновании комсомольско-молодежных бригад в октябре второе место по заводу заняла бригада тов. Трусыова А. (листопрокатный цех), выполнившая месячный план на 148,6 процента. Третье место заняла бригада елесарей тов. Кипенина А. (транспортный цех), выполнившая месячные нормы на 349 процентов.

Занесены в заводскую книгу почета

За перевыполнение нормы выработки подряд 6 месяцев занесены в заводскую книгу почета с вручением почетной грамоты следующие стахановцы:

Кузнецов М. С.—фрезеровщик мифт фитингового цеха, выполнивший нормы в октябре на 135,7 процента.

Меркулов В. Г.—главный фасонолитейного цеха, имеющий выполнение норм в октябре на 129 процентов.

Салминов А. И.—мастер электролиза, выполнивший нормы в октябре на 150 процентов.

Чечетов И. М.—оператор транспортного цеха, выполнивший нормы в октябре на 229 процентов.

Круглов И. Я.—слесарь транспортного цеха, давший в октябре 317 процентов нормы.

Занесены на заводскую доску почета

За перевыполнение нормы выработки подряд 3 месяца занесены на заводскую доску почета следующие стахановцы:

Костиц А. Ф.—мастер паросмолового цеха, коллектива которого выполнил план на 154 процента.

Соловьев Б. В.—образчик труб старостроя цеха, выполнивший нормы за октябрь на 123,6 процента.

Чуприков И. С.—подрядчич плавильщика фасонолитейного цеха, выполнивший нормы за октябрь на 129 процентов.

Баранов М. А.—машины первого молота котельно-стального цеха, выполнивший нормы в октябре на 180 процентов.

Звягин И. И.—гру在我国的工厂里，我们看到许多工人在生产线上工作。他们穿着统一的工作服，戴着安全帽，认真地操作着各种机器和设备。车间内干净整洁，充满了现代化的气息。

车间外，工人们正在休息或进行简单的交谈。背景中可以看到高大的工厂建筑和周围的工业设施。整个场景展示了中国制造业的实力和活力。

通过这次采访，我深刻感受到了中国工人阶级的辛勤劳动和无私奉献精神，以及中国制造业的巨大成就。

希望我的报道能够让更多的人了解中国制造业的发展情况，为中国的工业化进程加油鼓劲！

ГОТОВЛЮ МОЛОДЫЕ НАДРЫ ВИЛОПРОКАТЧИКОВ

На совещании, прошедшем в начале сентября, мы, кадровики вилопрокатного цеха, активно обсудили приём высокозаводских горячих вил, ввезенных из Германии, впечатлено шефство над молодыми рабочими.

Благородный почин славных патриотов нашего народа и гордость производителей и ремесленников показало нам пример. Так, например, я как бригадир раковинных молотов взял обязательство обучить профессии гравальщика на раковине вилы из чернорабочего А. П. Шмакова.

Своему ученику я рассказал, как надо нагреть печь, как надо загреть вилу, чтобы она работала нормально. Учил следить за тем, чтобы вилы не были в печи загреты и как правильно нагреть

вилы, не допуская пережога их.

Надо отметить, что тов. Шмаков внимательно слушал мои указания и старался передать ему весь свой многолетний опыт. В результате через месяц тов. Шмаков сдал работу гравельщиком самостоительно и в октябре он выполнил норму выработки на 156 процентов, заработав 900 рублей.

За это же время я обучил раковинщиком своего сына Юрия, работавшего до этого гравельщиком. В октябре Юрий выработал более чем полторы месячные нормы и заработал 1200 рублей.

Шефство над молодыми рабочими буду и дальше продолжать, готовы в них квалифицированные кадры вилопрокатчиков.

С. Агеев,

старший расписчик вилопрокатного цеха.

Делом оправдываю звание большевистского агитатора

Политическое воспитание трудящихся является одной из главных задач каждого коммуниста. Поэтому я, как молодой как можно дадут в члены ВКП(б) (принят в мае 1946 года), стараюсь на деле оправдать звание большевистского агитатора, которым по поручению парторганизации работал в новотрубном цехе с февраля текущего года.

Агитацию я провожу в с коллективом всей смеси, и с небольшими группами работающих в одиночку отдельными рабочими.

За это время было проведено несколько бесед в коллективном смены. Так, например, я разъяснял рабочим результаты работы Сталина на промышленности, обзоры избирательных округов гор. Москвы от 9 февраля 1946 года, а также разъяснял интересы товарщика Сталина с кореспонденцией «Правды», отдельно речь г. Чернышев. Провела беседы о М. Горьком.

Перед тем, как проводить беседу, я всегда составляю конспект, в котором выдаются основные положения беседы о том, чтобы наиболее важные вопросы

подробнее разъяснить слушателям.

Кроме групповых я много провел индивидуальных бесед с рабочими, которым разъясняю интересующие их вопросы. Так, например, в последнее время рабочим разъясняю об атомной бомбе, о военной шумихе, которую ведут реакционеры Англии, Америка. В разъяснении этих вопросов я пользовался ответами товарщика Сталина на вопросы, заданные гномом Александровом Верн и гномом Хью Беллом.

Мое агитирование само по себе отнюдь не привело рабочих к перевыполнению суждения по некоторым вопросам. В таких случаях я никогда не прохожу мимо, а сразу же занято в сутки дела и стараюсь разъяснить, надо ли правильно понять затронутые рабочими вопросы.

Для проведения агитации я пользуюсь газетами. Ими обеспечивает меня наш секретарь партбюро гор. Циркаль. Большую помощь оказывают мне прослушивающие мои лекции, которые читаются для партитного и хозяйственного актива нашего завода.

С. Лысов,
агитатор парторганизации нового труда

По следам наших выступлений

„О чем забыла стекгазета „За статья”?

На корреспонденцию, посыпанную под таким заголовком в газете „За статья” за 12 октября, секретарь партбюро старомартеновского цеха гор. Ермаков в редакцию сообщила, что эту корреспонденцию обсудило партбюро, которое признало правильной критику работы ответственных за статью.

Партбюро предложило

Непартийное отношение к своему органу

Стенная газета „Шестерна” — оргза парторганизации мешихского цеха в течение первых восемь месяцев текущего года выходила не регулярно, а в сентябре и октябре стекгазета не выпускалась.

Однако такое положение со стекгазетой ни сколько не встревожило парторганизацию и ее секретаря тов. Муфельева. В течение 1946 года на партийном собрании о работе стекгазеты ни разу не обсуждалось. На просьбы редактора ответил тов. Кочегоров — «он дозрел, членов редакции вместо вышибных секретаря партбюро тов. Муфельев ограничивалась только обещаниями. В результате до них по рядке отсутствует».

Никто из коммунистов, кроме тов. Ергуцева, в стекгазете не пишет. Секретарь же партбюро тов. Муфельев вместо того, чтобы призвать коммунистов к активному участию в стекгазете и показать пример в этом самому, отказался написать передовую статью, посвященную 29 годовщине Октябрьской революции. Так и пришло время писать материалы в газету и выпускать ее одному редактору Кочегорову.

Такое непартийское отношение к стекгазете привело к тому, что последняя номер, выпущенный 6 ноября, на другой день бесследно пропала из красного уголка цеха, где была вынесена этот номер стекгазеты.

За время выпуска стекгазеты тов. Муфельев должен поместить ответственный номер перед партбюром комитетом завода, ибо руководитель стекгазеты не имеет права называть себя секретарем парторганизации.



Разрушенный вензели крученый в Прибалтике Рижский мескохомбинат чугун реконструируется и оснащается современным оборудованием. Пущен реконструированный узкий цех, рассчитанный на переработку 600 голов крупного рогатого скота, 300 свиней и 500 птицы в сутки.

В мае этого года будет закончен монтаж консервного цеха производительностью 2500 башок консервов в сутки.

На снимке: новая компрессорная установка хладильного цеха.

Фото Б. Федосова

Прессжурнал ТАСС

Широко распространять опыт работы стекановцев

В каждом цехе нашего завода имеются рабочие, которые систематически нарушивают нормы выработки.

Задача комендария производств и руководителей профгруппировки — широкое распространение опыта передовиков в стекановце. Так, в физико-математическом цехе мастер тов. Бобров, модельщик тов. Тариков, формовщик тов. Усиков и ряд других подразделений нескольких месческих первоначально изобретают нормы выработки. Эти стекановцы в процессе своей работы

оказывают помощь отдельным отставшим рабочим. Однако передовой опыт стекановцев широко не популяризируется в цехе. Такое же положение в транспорте и во многих других цехах.

Чтобы сделать достойным всех рабочих передового коллектива стекановца, необходимо изобретателей цеховых союзов не удалять из цеха, а поместить в цехах, где они могут продолжать свою работу. Так, в физико-математическом цехе мастер тов. Бобров, модельщик тов. Тариков, формовщик тов. Усиков и ряд других подразделений нескольких месческих первоначально изобретают нормы выработки. Эти стекановцы в процессе своей работы

оказывают помощь отдельным отставшим рабочим.

А. Коврижиний, начальник производственного отдела.

Дружная работа коллектива товарного склада

На период навигации 1946 г. (июнь-октябрь) товарный складу сантехническим наименованиями в 5 м тоннаже материально складского подразделения было дано задание отправить водой готовой продукции завода 1980 тонн.

1946 год.

29 годовщину Октябрьской революции коллегия администрации хозяйственного управления по выполнению плана на 248 процента.

Таких успехов рабочие и служащие нашего склада добились дружной и сплоченной работой.

Г. Мышкин, начальник 5-го материнского склада.

ПОЗОР БРАНОДЕЛАМ

13 ноября в смеси Фэми-чеса на печи № 1 старомартеновского цеха стекановцев тов. Шаков хладил отнесся к полировке плавки, вымытую ее холодной. В результате при различке стекла было потерто до 14 тонн металла.

Инженоры понесли наказание. Стальев тов. Шаков руководителем цеха, а лицам в招牌 на 50 процентов коллектива премии, в мастеру тов. Гордееву за славное руководство поставлено на вид.

Ермаков, мастер литьевого пресса

перестали производить хорватчаком. Только этим можно объяснить тот факт, когда начальник шахто-коврового цеха тов. Фомин, поднялся кильватером из автогруза и поклонился колпаком, сидевшим в кабинете тов. Ермакова, разбросав его в том, почему его цех имеет повышенную себестоимость в прошлом году.

Цехам ежемесячно предъявляются бухгалтерии и плановыми отчетами, на которые руководители цехов имеют полную возможность анализировать технико-экономические показатели работы своих цехов. Но это делается далеко, не во всех цехах, в ведь начальники цехов обязаны эти данные обсуждать за производственные совещаниях рабочих с тем, чтобы вскрыть причины убытков, возникших в цехах.

Такое положение свидетельствует о том, что многие начальники цехов с этим манипулируют рабо-

тами и многие цеховые профсоюзные комитеты.

Сейчас, когда на выполнение плана стекановской пятилетки требуются огромные средства, каждый руководитель, рабочий и служащий должны в повышенной своей работе болтать за экономию во всем, за хозяйственный рационализатор.

А. Кожевников, бухгалтер калькуляционного отдела завода.

Отв. редактор
А. С. ПИМЕНOV.

Повседневно укреплять хозяйственный расчет

В доме № 29-го года в здании Великой Октябрьской Социалистической революции жил Задорожный. Так, на 1 октября текущего года, если в марто-мартеновском цехе № 2 имеется около 5232 тысячи рублей, листокрольный — 2042 тысячи рублей, влагокрольный — 1202 тысячи рублей, мелковортный — 586 тысяч рублей и листокрольный

— 384 тысячи рублей, то многие тысячи цеха привнесли государству больше убытков. В числе этих старомартеновских — 227 тысяч рублей, старостройный — 632 тысячи рублей, механический — 287 тысяч рублей, шахто-ковровый — 125 тысяч рублей, паро-слюной цех — 997 тысяч рублей, котельно-европарный — 145 тысяч рублей, авторагер — 186 тысяч рублей, чугунокрольный — 113 тысяч рублей.

Справившись, почему один из классовых цехов, работает в большинстве рапортах, должны своим добровольцами трудом перекрывать убытки других цехов?

Такое положение сви-